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                                                                          Αθήνα,  30 Απριλίου  2024 

Αριθ.Πρωτ.678  

 

Προς  

Την  Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Δόμνα Μιχαηλίδου  

 

Κοινοποίηση: 

-Γραφείο Πρωθυπουργού, κ. Κυριάκου Μητσοτάκη 

- Γενική Γραμματέα Εργασιακών Σχέσεων, κα Άννα Στρατινάκη  

-Διοικητή Δ.ΥΠ.Α, κ. Σπυρίδωνα Πρωτοψάλτη  

  

 

Θέμα: Έλλειψη τεχνικού προσωπικού στον Κατασκευαστικό  Κλάδο  

 

Κυρία Υπουργέ,  

         Ως γνωστόν τις τελευταίες ημέρες η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 

διοργανώνει εκδηλώσεις - «Ημέρες Καριέρας»- με τη συμμετοχή  επιχειρήσεων 

δραστηριοποιούμενων σε διάφορους τομείς που αναζητούν προσωπικό για να 

καλύψουν κενές  θέσεις εργασίας.    

     Όμως την παρούσα χρονική περίοδο ο Κατασκευαστικός Κλάδος 

αντιμετωπίζει σοβαρότατο  πρόβλημα έλλειψης   ανθρώπινου δυναμικού  (άνω 

των 200.000 εργαζομένων)   για την κάλυψη των απαιτήσεων υλοποίησης των 

έργων που έχουν ήδη συμβασιοποιηθεί, ενώ το ζήτημα αναμένεται να γίνει 

οξύτερο, όταν ολοκληρωθούν οι διαδικασίες δημοπράτησης των έργων που 

ωριμάζουν τώρα, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από την από Μαρτίου 2024 

μελέτη του Ιδρύματος  Οικονομικών & Βιομηχανικών Ερευνών ( ΙΟΒΕ)  με θέμα 

«Τάσεις, προκλήσεις και προοπτικές των Κατασκευών στην Ελλάδα».  

    Για τον λόγο αυτό θεωρούμε ότι ένα πολύ σημαντικό βάρος στην εκπαίδευση 

οφείλει να αφορά στον συγκεκριμένο Κλάδο. Οι εργαζόμενοι θα πρέπει να 

αποκτήσουν νέες δεξιότητες που θα ανταποκρίνονται στις προκλήσεις του Κλάδου 

και θα συνδέονται με τους τρεις βασικούς πυλώνες, στα πλαίσια του Green Deal : 

την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων,  την κυκλική οικονομία  και την 

αειφορία στις κατασκευές, δηλαδή την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των 

εργαζομένων και την προσαρμογή τους στις σύγχρονες απαιτήσεις. 

    Άλλωστε, σε ολόκληρη την Ευρώπη σε αντίστοιχες καταστάσεις υπάρχει 
στενή συνεργασία μεταξύ των παραγωγικών φορέων του Κατασκευαστικού 
Κλάδου και των Δημοσίων Αρχών σε θέματα εκπαίδευσης, εξειδίκευσης και 
απόκτησης δεξιοτήτων και είναι αυτονόητο ότι μόνο οι παραγωγικοί φορείς 
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γνωρίζουν τις ανάγκες του σε ό,τι αφορά στην κατάρτιση των εργαζομένων και 
στις απαιτήσεις της αγοράς.     
     Όμως η Ελλάδα παραμένει η μοναδική χώρα στην Ευρώπη, όπου οι 
παραγωγικοί φορείς αγνοούνται και οι εικόνες που παρουσιάζονται στα μέσα 
ενημέρωσης αυτές τις ημέρες  αποδεικνύουν ότι δεν υπάρχει συνεργασία σε 
τόσο σοβαρά θέματα και  δεν λαμβάνονται υπόψιν οι βασικές ανάγκες για την 
ανάπτυξη και την πρόοδο της χώρας μας. 
      Η ολοκλήρωση των έργων που χρηματοδοτούνται μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης, του ΕΣΠΑ και του ΠΔΕ είναι εθνική  προτεραιότητα για την  
ανάκαμψη και την πρόοδο και οφείλουν  όλα  τα Υπουργεία και οι υπό αυτά 
Οργανισμοί να δείξουν την αντίστοιχη επιμέλεια και ευαισθησία.  
       Αναμένοντας τις σχετικές ενέργειές σας, είμαστε στη διάθεσή σας με την 

ευρωπαϊκή  εμπειρία μας  και την τεχνογνωσία  στη διαχείριση ευρωπαϊκών 

και εθνικών προγραμμάτων  ώστε να βοηθήσουμε  στη βελτίωση των συνθηκών 

του Κλάδου προς όφελος της Εθνικής Οικονομίας.     

                                 
                                                   Για την ΠΕΔΜΕΔΕ,                                                                                                                      

          Ο Πρόεδρος           Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                            ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Γ. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
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